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Rada Miejska Skoczowa 
Radni – Sesja 

 

Protokół nr 16/2025 

z XVI Sesji Rady Miejskiej Skoczowa w dniu 30 października 2025 roku 

  
Obrady rozpoczęto 30 października 2025 o godz. 15:00, a zakończono o godz. 18:15 tego 
samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 19 członków. 

Obecni: 
1.Zdzisław Baranowski 
2. Maria Brodniewicz 
3. Wincenty Ciupka 
4. Piotr Górecki 
5. Jacek Krużołek 
6. Rafał Ludka 
7. Tomasz Michalak 
8. Ryszard Mitręga 
9. Dawid Mocha 
10. Teresa Papkala 
11. Barbara Paszkiewicz 
12. Tomasz Pszczółka 
13. Mariusz Rodenko 
14. Halina Romańska 
15. Mirosław Sitko 
16. Tomasz Strzelec 
17. Monika Szyndler 
18. Artur Walczuk 
19. Jolanta Wojaczek 
20. Marek Żagan 
21. Anna Żertka 
 
Lista obecności – stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
 
Porządek obrad sesji: 

1. Otwarcie XVI sesji Rady Miejskiej Skoczowa IX kadencji, przywitanie radnych i gości 
oraz stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z XIV oraz XV sesji Rady Miejskiej Skoczowa. 
4. Informacja Przewodniczącej Rady oraz Przewodniczących Komisji o działaniach 

podejmowanych w okresie międzysesyjnym. 
5. Informacja z działalności Burmistrza w okresie 1 - 30 września 2025 roku (druk nr 291). 
6. Informacja na temat pozyskiwania środków ze źródeł zewnętrznych przez Gminę 

Skoczów (druk nr 282). 
7. Sport i kultura fizyczna w Gminie Skoczów, w tym w szkołach i przedszkolach oraz 

działalność klubów sportowych (druk nr 281). 
8. Sprawozdanie z realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2024/2025 (druk nr 283). 
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9. Raport z realizacji programu ochrony środowiska dla Gminy Skoczów na lata 2023-
2026 z perspektywą do roku 2030 (druk nr 284). 

10. Podjęcie uchwał: 
1) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany części tekstowej miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego sołectwa Pierściec (druk nr 298). 
2) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany części tekstowej miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego sołectwa Ochaby (druk nr 299). 
3) Podjęcie uchwały w sprawie petycji osoby fizycznej z dnia 8 sierpnia 2025 roku, o 

zmianę - aktualizację prawa miejscowego w zakresie pomników przyrody 
znajdujących się na terenie Gminy Skoczów, w celu dostosowania prawa 
miejscowego do aktualnych przepisów ustawy o ochronie przyrody, oraz 
zobowiązanie burmistrza do przedstawiania raportu o stanie pomników przyrody 
(druk nr 287). 

4) Podjęcie uchwały w sprawie zintegrowanego planu inwestycyjnego dla fragmentu 
działki nr 33/1, położonej w Sołectwie Kowale w Gminie Skoczów (druk nr 292). 

5) Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie w drodze zamiany 
nieruchomości położonej w Bładnicach Dolnych (druk nr 297). 

6) Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad i trybu umarzania, 
odraczania terminu spłaty lub rozkładania na raty płatności oraz niedochodzenia 
należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, przypadających 
Gminie i jej jednostkom podległym (druk nr 295). 

7) Podjęcie uchwały w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami 
komunalnymi na terenie Gminy Skoczów, z dochodów własnych niepochodzących 
z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi (druk nr 296). 

8) Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości (druk nr 
294). 

9) Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Skoczów na 2025 rok (druk 
nr 285). 

10) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr VIII/88/2024 Rady Miejskiej 
Skoczowa z dnia 18 grudnia 2024 roku, w sprawie uchwalenia Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Gminy Skoczów na lata 2025-2039 (druk nr 286). 

11. Informacja Przewodniczącej Rady na temat złożonych interpelacji i zapytań oraz 
udzielonych odpowiedzi. 

12. Wolne wnioski, informacje, oświadczenia, komunikaty. 
13. Sprawy organizacyjne. 
14. Zamknięcie obrad XVI sesji Rady Miejskiej Skoczowa. 

 

ad.1. Otwarcie XVI sesji Rady Miejskiej Skoczowa IX kadencji, przywitanie radnych i gości 
oraz stwierdzenie prawomocności obrad. 

Otwarcia dokonała Przewodnicząca Rady Miejskiej Skoczowa Maria Brodniewicz witając 
Radnych, Burmistrza Miasta Skoczowa Rajmunda Dedio, Z-cę Burmistrza Miasta Skoczowa  
Piotra Hanzla, Skarbnika Jerzego Ciałonia, Radcę Prawnego, Prezesów Spółek, Naczelników 
Wydziałów Urzędu Miejskiego, Dyrektorów i Kierowników Jednostek Organizacyjnych, 
Sołtysów, Przewodniczących Rad Osiedli oraz internautów.  

Następnie stwierdziła prawomocność obrad. 

ad.2. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że zgłoszona została autopoprawka do projektu 
uchwały w sprawie zintegrowanego planu inwestycyjnego dla fragmentu działki nr 33/1, 
położonej w Sołectwie Kowale w Gminie Skoczów (druk nr 292). 
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Następnie zapytała, czy są jakieś wnioski w sprawie zmiany porządku obrad sesji – nie 
zgłoszono.  
 
Kolejno poddała pod głosowanie porządek obrad sesji. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
 
Wyniki imienne: 
ZA (19) 
Zdzisław Baranowski, Maria Brodniewicz, Wincenty Ciupka, Rafał Ludka, Tomasz Michalak, 
Ryszard Mitręga, Dawid Mocha, Teresa Papkala, Barbara Paszkiewicz, Tomasz Pszczółka, 
Mariusz Rodenko, Halina Romańska, Mirosław Sitko, Tomasz Strzelec, Monika Szyndler, Artur 
Walczuk, Jolanta Wojaczek, Marek Żagan, Anna Żertka. 
 
NIEOBECNI (2) 
Piotr Górecki, Jacek Krużołek 
 
Porządek obrad XVI sesji został przyjęty jak wyżej. 

ad.3. Przyjęcie protokołu z XIV oraz XV sesji Rady Miejskiej Skoczowa. 

1/ Przewodnicząca Rady zapytała, czy ktoś ma jakieś uwagi do protokołu z XIV sesji. Wobec 
braku poddała go pod głosowanie. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
 
Wyniki imienne: 
ZA (19) 
Zdzisław Baranowski, Maria Brodniewicz, Wincenty Ciupka, Rafał Ludka, Tomasz Michalak, 
Ryszard Mitręga, Dawid Mocha, Teresa Papkala, Barbara Paszkiewicz, Tomasz Pszczółka, 
Mariusz Rodenko, Halina Romańska, Mirosław Sitko, Tomasz Strzelec, Monika Szyndler, Artur 
Walczuk, Jolanta Wojaczek, Marek Żagan, Anna Żertka. 
 
NIEOBECNI (2) 
Piotr Górecki, Jacek Krużołek. 
 
Protokół z XIV sesji został przyjęty jak wyżej. 
 
2/ Następnie Przewodnicząca Rady zapytała, czy ktoś ma jakieś uwagi do protokołu z XV sesji. 
Wobec braku poddała go pod głosowanie. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
 
Wyniki imienne: 
ZA (19) 
Zdzisław Baranowski, Maria Brodniewicz, Wincenty Ciupka, Rafał Ludka, Tomasz Michalak, 
Ryszard Mitręga, Dawid Mocha, Teresa Papkala, Barbara Paszkiewicz, Tomasz Pszczółka, 
Mariusz Rodenko, Halina Romańska, Mirosław Sitko, Tomasz Strzelec, Monika Szyndler, Artur 
Walczuk, Jolanta Wojaczek, Marek Żagan, Anna Żertka. 
 
NIEOBECNI (2) 
Piotr Górecki, Jacek Krużołek. 
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Protokół z XV sesji został przyjęty jak wyżej. 
 
ad.4. Informacja Przewodniczącej Rady oraz Przewodniczących Komisji o działaniach 
podejmowanych w okresie międzysesyjnym. 
 
Poinformowała, że reprezentowała Radę uczestnicząc w różnych spotkaniach, imprezach, 
prowadziła korespondencję – odpowiadała na pisma, kierowała na odpowiednie komisje Rady 
Miejskiej. Swoje działania w okresie międzysesyjnym przedstawili również Przewodniczący 
Komisji Rady Miejskiej Skoczowa. 
 
ad.5. Informacja z działalności Burmistrza w okresie 1 - 30 września 2025 roku (druk nr 291). 
 
Rada przyjęła informację z działalności Burmistrza w okresie 1 - 30 września 2025 roku – 
stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 
 
ad.6. Informacja na temat pozyskiwania środków ze źródeł zewnętrznych przez Gminę 
Skoczów (druk nr 282). 
 
Przedstawiła Naczelnik Wydziału Funduszy Europejskich Magdalena Goryczka. 
 
Radny Tomasz Michalak – Przewodniczący Komisji Kultury Fizycznej, Zdrowia i Opieki 
Społecznej – komisja przyjęła informację. 
Radna Teresa Papkala – Wiceprzewodnicząca Komisji Kultury i Oświaty – komisja przyjęła 
informację. 
Radna Teresa Papkala – Przewodnicząca Komisji Rozwoju Infrastruktury Komunalnej i 
Zagospodarowania Przestrzennego – komisja przyjęła informację. 
Radny Ryszard Mitręga – Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu, Polityki Finansowej i 
Administracji – komisja przyjęła informację. 
 
Rada przyjęła informację na temat pozyskiwania środków ze źródeł zewnętrznych przez 
Gminę Skoczów – stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 
  
ad.7. Sport i kultura fizyczna w Gminie Skoczów, w tym w szkołach i przedszkolach oraz 
działalność klubów sportowych (druk nr 281). 
 
Przedstawili - Dyrektor Miejskiego Zarządu Oświaty Joanna Radwan-Kmiecik, Dyrektor 
Skoczowskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji Zbigniew Gil oraz Naczelnik Wydziału Funduszy 
Europejskich Magdalena Goryczka. 
 
Radny Tomasz Michalak – Przewodniczący Komisji Kultury Fizycznej, Zdrowia i Opieki 
Społecznej – komisja przyjęła sprawozdanie. 
Radna Teresa Papkala – Wiceprzewodnicząca Komisji Kultury i Oświaty – komisja przyjęła 
sprawozdanie. 
 
Rada przyjęła sprawozdanie dot. sportu i kultury fizycznej w Gminie Skoczów, w tym w 
szkołach i przedszkolach oraz działalność klubów sportowych – stanowi załącznik nr 4 do 
protokołu. 
 
ad.8. Sprawozdanie z realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2024/2025 (druk nr 283). 
 
Przedstawiła Dyrektor Miejskiego Zarządu Oświaty Joanna Radwan-Kmiecik. 
 
Radna Teresa Papkala – Wiceprzewodnicząca Komisji Kultury i Oświaty – komisja przyjęła 
sprawozdanie. 
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Rada przyjęła sprawozdanie z realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2024/2025 – 
stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
 
ad.9. Raport z realizacji programu ochrony środowiska dla Gminy Skoczów na lata 2023-2026 
z perspektywą do roku 2030 (druk nr 284). 
 
Z raportem radnych zapoznała – Przedstawiciel firmy Eko-Team Konsulting Agnieszka Chylak. 
 
Radna Teresa Papkala – Przewodnicząca Komisji Rozwoju Infrastruktury Komunalnej i 
Zagospodarowania Przestrzennego – raport został przyjęty przez komisję. 
 
Rada przyjęła raport z realizacji programu ochrony środowiska dla Gminy Skoczów na lata 
2023-2026 z perspektywą do roku 2030 – stanowi załącznik nr  6 do protokołu. 
 
Przewodnicząca Rady przekazała prowadzenie pkt 10 porządku obrad – 
Wiceprzewodniczącemu Rady Markowi Żagan. 
 
ad.10. Podjęcie uchwał: 
 
1) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany części tekstowej miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego sołectwa Pierściec (druk nr 298). 
 
Przedstawił Naczelnik Wydziału Nieruchomości i Planowania Przestrzennego Marcin Dawid 
oraz projektant. 
 

Podstawą rozpoczęcia prac planistycznych jest Uchwała Nr LVI/622/2024 Rady Miejskiej 
Skoczowa z dnia 20 marca 2024 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany części 
tekstowej miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego sołectwa Pierściec. 

Na obszarze objętym zmianą planu obowiązują ustalenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego sołectwa Pierściec, przyjętego Uchwałą Nr XI/145/2011 
Rady Miejskiej Skoczowa z dnia 20 października 2011 r. 

Zmiana planu obejmuje ustalenia w zakresie sposobów odprowadzenia ścieków. 

Gmina Skoczów posiada Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 
przestrzennego, przyjęte Uchwałą Nr XX/224/2016 Rady Miejskiej Skoczowa z dnia 
21 czerwca 2016 r. Proponowane zmiany nie naruszają ustaleń studium uwarunkowań 
i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy. 

Po podjęciu przez Radę Miejską Skoczowa uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia 
zmiany części tekstowej miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, Burmistrz, 
jako organ wykonawczy ogłosił o przystąpieniu do zmiany planu przez publikację w prasie, 
przez wywieszenie w widocznym miejscu w siedzibie urzędu, przez udostępnienie informacji 
na stronie internetowej oraz w Biuletynie Informacji Publicznej urzędu, określając formę, 
miejsce i termin składania wniosków do zmiany planu, w terminie nie krótszym niż 21 dni od 
daty ukazania się ogłoszenia. 

Następnie zawiadomił na piśmie o podjęciu uchwały instytucje i organy właściwe do 
uzgadniania i opiniowania projektu zmiany planu oraz sporządził projekt zmiany planu wraz 
z prognozą oddziaływania na środowisko, rozpatrując złożone wnioski i uwzględniając 
ustalenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy 
Skoczów. 

Projektowane rozwiązania przewidują zmiany w zakresie sposobów odprowadzenia ścieków. 
Dotychczas plan ustalał odprowadzenie ścieków bytowych do komunalnej kanalizacji po 
rozbudowie kanałów sanitarnych. Gromadzenie ścieków w szczelnych osadnikach 
bezodpływowych z obowiązkiem wywozu do oczyszczalni ścieków było możliwe tylko do 
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czasu realizacji kanalizacji sanitarnej lub w przypadku braku możliwości budowy kanalizacji ze 
względów technicznych lub ekonomicznych. W zmienionej wersji planu wszystkie trzy sposoby 
dopuszcza się jako alternatywne. 

Wprowadzone w zmianie planu rozwiązania uwzględniają walory ekonomiczne przestrzeni 
oraz prawa własności. Proponowane funkcje i rozwiązania uwzględniają zasadę racjonalności 
i proporcjonalności w ingerencję własności prywatnej oraz innych interesów osób trzecich. 
Ponadto zapisy planu uwzględniają potrzeby interesu publicznego oraz potrzeby w zakresie 
rozwoju infrastruktury technicznej, w zakresie odpowiadającym problematyce planu. 

Projekt planu przekazano właściwym organom i instytucjom do uzgodnień oraz zaopiniowania. 

W trakcie procedury projekt planu został udostępniony do publicznego wglądu oraz zostały  
przeprowadzone konsultacje społeczne. Konsultacje społeczne były prowadzone w dniach od 
18 lipca 2025 roku do 14 sierpnia 2025 roku i obejmowały: zbieranie uwag, spotkanie otwarte 
oraz dyżur projektanta. 

W trakcie opracowywania planu zachowano jawność i przejrzystość procedur planistycznych 
oraz zapewniono udział społeczeństwa w pracach nad planem. 

Realizacja ustaleń niniejszej zmiany planu po stronie wydatków nie będzie miała wpływu na 
budżet gminy. 

Projekt zmiany planu został sporządzony zgodnie z ustawą z dnia 27 marca 2003 r. 
o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. 

 

Radna Teresa Papkala – Przewodnicząca Komisji Rozwoju Infrastruktury Komunalnej i 

Zagospodarowania Przestrzennego – komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Wiceprzewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
 
Wyniki imienne: 
ZA (19) 
Zdzisław Baranowski, Maria Brodniewicz, Wincenty Ciupka, Rafał Ludka, Tomasz Michalak, 
Ryszard Mitręga, Dawid Mocha, Teresa Papkala, Barbara Paszkiewicz, Tomasz Pszczółka, 
Mariusz Rodenko, Halina Romańska, Mirosław Sitko, Tomasz Strzelec, Monika Szyndler, Artur 
Walczuk, Jolanta Wojaczek, Marek Żagan, Anna Żertka. 
 
NIEOBECNI (2) 
Piotr Górecki, Jacek Krużołek. 
 
Uchwała nr XVI/149/2025 w sprawie zmiany części tekstowej miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego sołectwa Pierściec przyjęta została jak wyżej – stanowi 
załącznik nr 7 do protokołu. 
 
2) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany części tekstowej miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego sołectwa Ochaby (druk nr 299). 
 
Przedstawił Naczelnik Wydziału Nieruchomości i Planowania Przestrzennego Marcin Dawid 
oraz projektant. 
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Podstawą rozpoczęcia prac planistycznych jest Uchwała Nr LVI/623/2024 Rady Miejskiej 
Skoczowa z dnia 20 marca 2024 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany części 
tekstowej miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego sołectwa Ochaby. 

W sołectwie Ochaby obowiązują ustalenia miejscowych planów zagospodarowania 
przestrzennego, przyjętych: uchwałą Nr XVIII/231/2012 Rady Miejskiej Skoczowa z dnia 
19 kwietnia 2012 r. oraz uchwałą Nr XL/502/2002 Rady Miejskiej Skoczowa z dnia 26 kwietnia 
2002 roku i uchwałą Nr XXII/259/2016 Rady Miejskiej Skoczowa z dnia 20 września 2016 r. 
w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu sołectwa 
Ochaby w obrębie Ochaby Wielkie, przy ul. Podbór. W planach miejscowych z 2002 r. i 2016 
r. dopuszczone zostało zagospodarowanie ścieków bytowych z wykorzystaniem 
indywidualnych oczyszczalni ścieków. 

Zmiana planu obejmuje ustalenia w zakresie sposobów odprowadzenia ścieków. 

Gmina Skoczów posiada Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 
przestrzennego, przyjęte Uchwałą Nr XX/224/2016 Rady Miejskiej Skoczowa z dnia 
21 czerwca 2016 r. Proponowane zmiany nie naruszają ustaleń studium uwarunkowań 
i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy. 

Po podjęciu przez Radę Miejską Skoczowa uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia 
zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Burmistrz, jako organ 
wykonawczy ogłosił o przystąpieniu do zmiany planu przez publikację w prasie, przez 
wywieszenie w widocznym miejscu w siedzibie urzędu, przez udostępnienie informacji na 
stronie internetowej oraz w Biuletynie Informacji Publicznej urzędu, określając formę, miejsce 
i termin składania wniosków do zmiany planu, w terminie nie krótszym niż 21 dni od daty 
ukazania się ogłoszenia. 

Następnie zawiadomił na piśmie o podjęciu uchwały instytucje i organy właściwe do 
uzgadniania i opiniowania projektu zmiany planu oraz sporządził projekt zmiany planu wraz 
z prognozą oddziaływania na środowisko, rozpatrując złożone wnioski i uwzględniając 
ustalenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy 
Skoczów. 

Projektowane rozwiązania przewidują zmiany w zakresie sposobów odprowadzenia ścieków. 
Dotychczas plan ustalał odprowadzenie ścieków bytowych do komunalnej kanalizacji po 
rozbudowie kanałów sanitarnych. Gromadzenie ścieków w szczelnych osadnikach 
bezodpływowych z obowiązkiem wywozu do oczyszczalni ścieków było możliwe tylko do 
czasu realizacji kanalizacji sanitarnej lub w przypadku braku możliwości budowy kanalizacji ze 
względów technicznych lub ekonomicznych. W zmienionej wersji planu wszystkie trzy sposoby 
dopuszcza się jako alternatywne. 

Wprowadzone w zmianie planu rozwiązania uwzględniają walory ekonomiczne przestrzeni 
oraz prawa własności. Proponowane funkcje i rozwiązania uwzględniają zasadę racjonalności 
i proporcjonalności w ingerencję własności prywatnej oraz innych interesów osób trzecich. 
Ponadto zapisy planu uwzględniają potrzeby interesu publicznego oraz potrzeby w zakresie 
rozwoju infrastruktury technicznej, w zakresie odpowiadającym problematyce planu. 

Projekt planu przekazano właściwym organom i instytucjom do uzgodnień oraz zaopiniowania. 

W trakcie procedury projekt planu został udostępniony do publicznego wglądu oraz zostały  
przeprowadzone konsultacje społeczne. Konsultacje społeczne były prowadzone w dniach od 
18 lipca 2025 roku do 14 sierpnia 2025 roku i obejmowały: zbieranie uwag, spotkanie otwarte 
oraz dyżur projektanta. 

W trakcie opracowywania planu zachowano jawność i przejrzystość procedur planistycznych 
oraz zapewniono udział społeczeństwa w pracach nad planem. 

Realizacja ustaleń niniejszej zmiany planu po stronie wydatków nie będzie miała wpływu na 
budżet gminy. 
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Projekt zmiany planu został sporządzony zgodnie z ustawą z dnia 27 marca 2003 r. 
o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. 

 

Radna Teresa Papkala – Przewodnicząca Komisji Rozwoju Infrastruktury Komunalnej i 

Zagospodarowania Przestrzennego – komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Wiceprzewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
 
Wyniki imienne: 
ZA (19) 
Zdzisław Baranowski, Maria Brodniewicz, Wincenty Ciupka, Rafał Ludka, Tomasz Michalak, 
Ryszard Mitręga, Dawid Mocha, Teresa Papkala, Barbara Paszkiewicz, Tomasz Pszczółka, 
Mariusz Rodenko, Halina Romańska, Mirosław Sitko, Tomasz Strzelec, Monika Szyndler, Artur 
Walczuk, Jolanta Wojaczek, Marek Żagan, Anna Żertka. 
 
NIEOBECNI (2) 
Piotr Górecki, Jacek Krużołek. 
 
Uchwała nr XVI/150/2025  w sprawie zmiany części tekstowej miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego sołectwa Ochaby przyjęta została jak wyżej – stanowi 
załącznik nr 8 do protokołu. 
 
3) Podjęcie uchwały w sprawie petycji osoby fizycznej z dnia 8 sierpnia 2025 roku, o zmianę - 
aktualizację prawa miejscowego w zakresie pomników przyrody znajdujących się na terenie 
Gminy Skoczów, w celu dostosowania prawa miejscowego do aktualnych przepisów ustawy o 
ochronie przyrody, oraz zobowiązanie burmistrza do przedstawiania raportu o stanie 
pomników przyrody (druk nr 287). 
 
Przedstawiła Przewodnicząca Rady Maria Brodniewicz.  

Pismem z dnia 8 sierpnia 2025 roku osoba fizyczna złożyła petycję, aby: 

1. wprowadzić zmianę – aktualizację prawa miejscowego w zakresie funkcjonowania 
15 pomników przyrody tj. utworzenie uchwały (lub uchwał) rady miejskiej w sprawie pomników 
przyrody znajdujących się na terenie Gminy Skoczów w celu dostosowania prawa 
miejscowego do aktualnych przepisów wynikających z ustawy o ochronie przyrody 
i wyeliminowania niejasności w zakresie sprawującego nadzór, 

2. wydać stosowne polecenie lub przyjąć uchwałę zobowiązującą organ wykonawczy do 
cyklicznego przedstawiania Radzie Miejskiej – nie rzadziej niż raz na rok lub raz na dwa lata 
raportu realizacji programu ochrony dotyczącego aktualnego stanu pomników przyrody, 
obejmującego: przegląd inspekcję – wizualną ogólną ocenę ich stanu zdrowia, kompletności 
oznakowania, stanu otoczenia oraz potrzeb w zakresie niezbędnych prac pielęgnacyjnych. 

Petycja przekazana została do rozpatrzenia przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji. 

Radna Halina Romańska – Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – komisja na 

posiedzeniu w dniu 16 października 2025 roku przeanalizowała sprawę i  jednogłośnie (przy 1 

osobie nieobecnej),  postanowiła o nie uwzględnieniu petycji. 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że odbędą się dwa głosowania: 
- w sprawie uwzględnienia / nie uwzględnienia petycji osoby fizycznej z dnia 8 sierpnia 2025 
roku, 
- głosowanie projektu uchwały. 
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Wiceprzewodniczący Rady poddał pod głosowanie – uwzględnienie bądź nie uwzględnienie 
petycji. 
 
 
Wyniki głosowania: 
UWZGLĘDNIAM: 3, NIE UWZGLĘDNIAM: 16, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0,  
NIEOBECNI: 2 
 
Wyniki imienne: 
UWZGLĘDNIAM (3) 
Zdzisław Baranowski, Tomasz Michalak, Mirosław Sitko. 
 
NIE UWZGLĘDNIAM (16) 
Maria Brodniewicz, Wincenty Ciupka, Rafał Ludka, Ryszard Mitręga, Dawid Mocha, Teresa 
Papkala, Barbara Paszkiewicz, Tomasz Pszczółka, Mariusz Rodenko, Halina Romańska, 
Tomasz Strzelec, Monika Szyndler, Artur Walczuk, Jolanta Wojaczek, Marek Żagan, Anna 
Żertka. 
 
NIEOBECNI (2) 
Piotr Górecki, Jacek Krużołek. 
 
Kolejno Wiceprzewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 13, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 5, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
 
Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Zdzisław Baranowski, Maria Brodniewicz, Wincenty Ciupka, Rafał Ludka, Tomasz Michalak, 
Dawid Mocha, Teresa Papkala, Tomasz Pszczółka, Halina Romańska, Monika Szyndler, Artur 
Walczuk, Marek Żagan, Anna Żertka. 
 
PRZECIW (1) 
Barbara Paszkiewicz 
 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (5) 
Ryszard Mitręga, Mariusz Rodenko, Mirosław Sitko, Tomasz Strzelec, Jolanta Wojaczek. 
 
NIEOBECNI (2) 
Piotr Górecki, Jacek Krużołek. 
 
Uchwała nr XVI/153/2025 w sprawie petycji osoby fizycznej z dnia 8 sierpnia 2025 roku, o 
zmianę - aktualizację prawa miejscowego w zakresie pomników przyrody znajdujących się na 
terenie Gminy Skoczów, w celu dostosowania prawa miejscowego do aktualnych przepisów 
ustawy o ochronie przyrody, oraz zobowiązanie burmistrza do przedstawiania raportu o stanie 
pomników przyrody przyjęta została jak wyżej – stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 
 
4) Podjęcie uchwały w sprawie zintegrowanego planu inwestycyjnego dla fragmentu działki nr 
33/1, położonej w Sołectwie Kowale w Gminie Skoczów (druk nr 292). 
 
Przedstawił Naczelnik Wydziału Nieruchomości i Planowania Przestrzennego Marcin Dawid. 
 
Na obszarze objętym zintegrowanym planem inwestycyjnym obowiązują ustalenia 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Sołectwa Kowale łącznie 
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z fragmentem miasta Skoczowa rejon ul. Dolny Bór, przyjętego Uchwałą Nr XXXIII/390/2005 
Rady Miejskiej Skoczowa z dnia 30 czerwca 2005 roku. 
 
Gmina Skoczów posiada Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 
przestrzennego, zatwierdzone Uchwałą Nr XX/224/2016 Rady Miejskiej Skoczowa z dnia 
21 czerwca 2016 r. 
 
Celem opracowania planu jest umożliwienie realizacji zabudowy związanej z rolnictwem na 
terenie obejmującym fragment działki nr 33/1 położonej w sołectwie Kowale, zgodnie ze 
stanem faktycznym. Realizacja wniosku złożonego przez inwestora i uchwalenie planu pozwoli 
na rozbudowę gospodarstwa. 
 
Zgodnie z art. 37ea ust. 2 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym 
zintegrowany plan inwestycyjny obejmuje obszar inwestycji głównej oraz inwestycji 
uzupełniającej. W niniejszym projekcie inwestycję główną stanowi zabudowa związana 
z rolnictwem, a inwestycję uzupełniającą realizacja sieci kanalizacji sanitarnej. 
Zgodnie z art. 2 pkt 5a ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym przez pojęcie 
„inwestycji uzupełniającej” należy rozumieć inwestycję w zakresie budowy, zmiany sposobu 
użytkowania lub przebudowy sieci uzbrojenia terenu w rozumieniu art. 2 pkt 11 ustawy z dnia 
17 maja 1989 r. – Prawo geodezyjne i kartograficzne (Dz. U. z 2021 r. poz. 1990, z 2022 r. 
poz. 1846 i 2185 oraz z 2023 r. poz. 803, 1615 i 1688), dróg publicznych, linii kolejowych, 
obiektów infrastruktury publicznego transportu zbiorowego, obiektów działalności kulturalnej, 
obiektów opieki nad dziećmi do lat 3, przedszkoli, szkół, placówek wsparcia dziennego, 
placówek opieki zdrowotnej, obiektów, w których prowadzona jest działalność z zakresu 
pomocy społecznej, obiektów służących działalności pożytku publicznego, obiektów sportu 
i rekreacji, obszarów zieleni publicznej, obiektów budowlanych przeznaczonych na działalność 
handlową lub usługową – o ile służą obsłudze inwestycji głównej. 

 
Wskazana inwestycja (budowa kanalizacji sanitarnej) jest zgodna z definicją inwestycji 
uzupełniającej wskazaną powyżej, a sieć kanalizacyjna służy obsłudze inwestycji głównej. 

 
Proponowane w projekcie funkcje nie naruszają ustaleń Studium uwarunkowań i kierunków 
zagospodarowania przestrzennego gminy Skoczów – obszar objęty planem w w/w studium 
znajduje się w strefie MN – tereny o przewadze zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, 
w której dopuszcza się utrzymanie i rozwój zabudowy zagrodowej. 

 
W projekcie planu zgodnie z ustawą z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu 
i zagospodarowaniu przestrzennym uwzględniono wymagania ładu przestrzennego, w tym 
urbanistyki i architektury oraz walory architektoniczne i krajobrazowe poprzez ustalenie 
odpowiednich wskaźników zabudowy i zagospodarowania: minimalnego i maksymalnego 
wskaźnika nadziemnej intensywności zabudowy, maksymalnego udziału powierzchni 
zabudowy, minimalnego udziału powierzchni biologicznie czynnej, maksymalnej wysokości 
budynków, geometrii dachów oraz nieprzekraczalnych linii zabudowy, które gwarantują 
zachowanie ładu przestrzennego oraz zachowanie właściwych proporcji zabudowy 
w stosunku do działki budowlanej i jej gabarytów. 

 
W projekcie planu uwzględniono potrzeby zrównoważonego rozwoju, a także potrzeby 
zapobiegania poważnym awariom i ograniczania ich skutków dla zdrowia ludzkiego 
i środowiska. 

 
W terenie oznaczonym symbolem 1MN wprowadzono przeznaczenie terenu jako teren 
zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, z wykluczeniem terenu tłoczni gazu, terenu stacji 
gazowej, terenu magazynu gazu, terenu obsługi produktów naftowych, terenu 
gospodarowania odpadami. 
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W terenie 1MN ustalono: 
▪ maksymalny udział powierzchni zabudowy: 40% powierzchni działki budowlanej, 
▪ minimalny udział powierzchni biologicznie czynnej: 40% powierzchni działki 

budowlanej, 
▪ maksymalną wysokość: budynków mieszkalnych, 12 m, budynków usługowych: 10 m, 

budynków gospodarczych, garażowych: 4 m. 
 

W terenie oznaczonym symbolem 1RZ wprowadzono przeznaczenie terenu jako teren 
zabudowy związanej z rolnictwem, z wykluczeniem terenu wielkotowarowej produkcji rolnej, 
terenu tłoczni gazu, terenu stacji gazowej, terenu magazynu gazu, terenu obsługi produktów 
naftowych, terenu gospodarowania odpadami. 

 
W terenie 1RZ ustalono: 

▪ maksymalny udział powierzchni zabudowy: 40% powierzchni działki budowlanej, 
▪ minimalny udział powierzchni biologicznie czynnej: 40% powierzchni działki 

budowlanej, 
▪ maksymalną wysokość: budynków mieszkalnych, inwentarskich: 12 m, budynków 

gospodarczych, garażowych: 7 m. 
 

Obszar objęty planem położony jest w całości w granicach Obszaru Natura 2000 PLB240001 
„Dolina Górnej Wisły”. 
 
W obszarze planu nie ma obiektów wpisanych do rejestru zabytków ani do gminnej ewidencji 
zabytków, dóbr kultury współczesnej oraz żadnych stanowisk archeologicznych. 

 
Nie występują również żadne udokumentowane złoża i tereny górnicze oraz tereny zagrożone 
osuwaniem się mas ziemnych jak również obszary zagrożenia powodzią. Nie ma terenów 
predysponowanych do utworzenia przestrzeni publicznych ani szczególnych warunków 
zagospodarowania terenów oraz ograniczenia w ich użytkowaniu i zagospodarowaniu. 
 
W obszarze planu uwzględniono wymagania dotyczące modernizacji, rozbudowy, budowy 
systemów komunikacji, ustalając zasadę obsługi komunikacyjnej terenu poprzez sieć dróg 
znajdujących się poza granicą opracowania oraz minimalną liczbę miejsc do parkowania 
w w/w terenie. 
 
Zapewniono również możliwość rozbudowy, przebudowy, modernizacji oraz remontu sieci 
infrastruktury technicznej, w tym sieci energetycznej, wodociągowej, kanalizacyjnej, gazowej 
i telekomunikacyjnej. Zapisy w projekcie planu umożliwiają zaopatrzenie w odpowiednią ilość 
wody. 
 
Ustalono utrzymanie istniejącego sposobu zaopatrzenia w ciepło w oparciu o indywidualne 
źródła ciepła oraz konieczność utrzymania gospodarki odpadami komunalnymi w systemie 
zorganizowanym obowiązującym na obszarze gminy. 
 
W obszarze planu nie ustalono tymczasowego sposobu zagospodarowania terenów ze 
względu na brak takiej potrzeby. Jest planowane zagospodarowanie terenu zgodnie 
z przeznaczeniem ustalonym w planie w Rozdziale 3. 
 
W planie nie wyznacza się obszarów wymagających obowiązkowego przeprowadzenia scaleń 
i podziałów nieruchomości. Dla terenu zabudowy związanej z rolnictwem (RZ) nie ustala się 
parametrów działek uzyskiwanych w wyniku scalania i podziału nieruchomości oraz kąta 
położenia granic działek w stosunku do pasa drogowego lub linii rozgraniczających teren drogi. 
Zgodnie z art. 101 ust. 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami, 
przepisy rozdziału dotyczącego scalania i podziału nieruchomości, stosuje się do 
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nieruchomości położonych na obszarach przeznaczonych w planach miejscowych na cele 
inne niż rolne i leśne. 
 
Wprowadzone w planie rozwiązania uwzględniają walory ekonomiczne przestrzeni oraz prawa 
własności. Proponowane funkcje uwzględniają zasadę racjonalności i proporcjonalności 
w ingerencję własności prywatnej oraz innych interesów osób trzecich. Uwzględniono również 
wymagania ochrony zdrowia oraz bezpieczeństwa ludzi i mienia. 
 
Burmistrz przekazał projekt planu właściwym organom i instytucjom do uzgodnień 
i opiniowania oraz przeprowadził konsultacje społeczne. W trakcie opracowywania planu 
została zachowana jawność i przejrzystość procedur planistycznych oraz został zapewniony 
udział społeczeństwa w pracach nad planem. 
 
Projekt planu został sporządzony zgodnie z ustawą z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu 
i zagospodarowaniu przestrzennym oraz Rozporządzeniem Ministra Rozwoju i Technologii 
z dnia 17 grudnia 2021 r. w sprawie wymaganego zakresu projektu miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego. 
 
Realizacja ustaleń niniejszego planu nie będzie miała wpływu na budżet gminy po stronie 
wydatków. 
 
Gmina Skoczów posiada dokument pn.: „Analiza zmian w zagospodarowaniu przestrzennym 
gminy Skoczów”. Dokument przyjęto Uchwałą Nr XIII/137/2019 Rady Miejskiej Skoczowa 
z dnia 18 grudnia 2019 r. 
 

Radna Teresa Papkala – Przewodnicząca Komisji Rozwoju Infrastruktury Komunalnej i 
Zagospodarowania Przestrzennego – komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
 
Wiceprzewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
 
Wyniki imienne: 
ZA (19) 
Zdzisław Baranowski, Maria Brodniewicz, Wincenty Ciupka, Rafał Ludka, Tomasz Michalak, 
Ryszard Mitręga, Dawid Mocha, Teresa Papkala, Barbara Paszkiewicz, Tomasz Pszczółka, 
Mariusz Rodenko, Halina Romańska, Mirosław Sitko, Tomasz Strzelec, Monika Szyndler, Artur 
Walczuk, Jolanta Wojaczek, Marek Żagan, Anna Żertka. 
 
NIEOBECNI (2) 
Piotr Górecki, Jacek Krużołek. 
 
Uchwała nr XVI/151/2025 w sprawie zintegrowanego planu inwestycyjnego dla fragmentu 
działki nr 33/1, położonej w Sołectwie Kowale w Gminie Skoczów przyjęta została jak wyżej – 
stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 
 
5) Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie w drodze zamiany nieruchomości 
położonej w Bładnicach Dolnych (druk nr 297). 
 
Przedstawił Naczelnik Wydziału Nieruchomości i Planowania Przestrzennego Marcin Dawid. 
 
W nawiązaniu do postanowień podjętych w trakcie walnego zebrania sprawozdawczego 
członków Ochotniczej Straży Pożarnej w Bładnicach Dolnych, w dniu 27.01.2024 r., Gmina 
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Skoczów wypracowała z przedstawicielami OSP wspólną propozycję obejmującą zamianę 
własności w/w działek. 
 
Wartość działki gminnej nr 311/23, o powierzchni 0,0840 ha, została wyceniona na kwotę 
79.000,00 zł, co wraz z podatkiem VAT daje kwotę 97.170,00 zł, a wartość prawa użytkowania 
wieczystego zabudowanych działek OSP w Bładnicach Dolnych oznaczonych nr 311/17 
o powierzchni 0,1923 ha i 311/25 o powierzchni 0,0566 ha, została oszacowana na kwotę 
226.000,00 zł. 
 
Z uwagi na fakt, że Burmistrz Miasta Skoczowa, Uchwałą nr XXIX/372/2009 Rady Miejskiej 
Skoczowa z dnia 26.02.2009 r., w §2 ust. 2 został upoważniony do dokonywania zamiany 
nieruchomości, gdy różnica w ich wartości nie powoduje obowiązku dokonania przez Gminę 
Skoczów dopłaty w wysokości przekraczającej 10 000 zł brutto, koniecznym jest podjęcie 
przez Radę Miejską Skoczowa stosownej uchwały. Dopłata ze strony Gminy Skoczów będzie 
wynosić 128.830,00 zł. 
 
Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego sołectwa Bładnice 
(Uchwała Rady Miejskiej Skoczowa Nr LV/594/2024 z dnia 28.02.2024r.) działka 311/17 
mieści się w jednostce "1U" (tereny zabudowy usługowej) oraz częściowo "1 KDL" (tereny dróg 
publicznych - dróg lokalnych), natomiast działki 311/22, 311/23, 311/24 i 311/25 mieszczą się 
w całości w jednostce "1U". 
 
Kolorem czerwonym na poniższej mapie zaznaczono działkę, która docelowo stanie się 
własnością OSP w Bładnicach Dolnych. Kolorem niebieskim oznaczono działki, które 
w wyniku zamiany staną się własnością Gminy Skoczów, a wraz z działką 311/22 (będącej 
własnością Gminy Skoczów) będą stanowiły zwarty obszar do zagospodarowania. 
 
Reasumując, po dokonaniu zamiany stan własnościowy na gruncie będzie wyglądał 
następująco: 

▪ OSP w Bładnicach Dolnych będzie właścicielem (dz. 311/23, 311/15) oraz 
użytkownikiem wieczystym (311/24) nieruchomości o łącznej powierzchni 0,1165 ha, 

▪ Gmina Skoczów będzie właścicielem nieruchomości o łącznej powierzchni 0,2614 ha, 
składającej się z działek 311/22, 311/25 i 311/17. 

 
Radna Teresa Papkala – Przewodnicząca Komisji Rozwoju Infrastruktury Komunalnej i 
Zagospodarowania Przestrzennego – komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
 
Wiceprzewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
 
Wyniki imienne: 
ZA (19) 
Zdzisław Baranowski, Maria Brodniewicz, Wincenty Ciupka, Rafał Ludka, Tomasz Michalak, 
Ryszard Mitręga, Dawid Mocha, Teresa Papkala, Barbara Paszkiewicz, Tomasz Pszczółka, 
Mariusz Rodenko, Halina Romańska, Mirosław Sitko, Tomasz Strzelec, Monika Szyndler, Artur 
Walczuk, Jolanta Wojaczek, Marek Żagan, Anna Żertka. 
 
NIEOBECNI (2) 
Piotr Górecki, Jacek Krużołek. 
 
Uchwała nr XVI/152/2025 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie w drodze zamiany 
nieruchomości położonej w Bładnicach Dolnych przyjęta została jak wyżej – stanowi załącznik 
nr 11 do protokołu. 
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6) Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad i trybu umarzania, odraczania 
terminu spłaty lub rozkładania na raty płatności oraz niedochodzenia należności pieniężnych 
mających charakter cywilnoprawny, przypadających Gminie i jej jednostkom podległym (druk 
nr 295). 
 
Przedstawił Skarbnik Gminy Jerzy Ciałoń. 
 
Projekt uchwały stanowi uaktualnienie uchwały z 2014 roku pod względem zmienionych 
przepisów prawnych w szczególności przepisów unijnych dotyczących pomocy de minimis. 
Ogólne zasady, w tym przede wszystkim okres na jaki może zostać udzielona pomoc, nie 
ulegają zmianie. W §8 uchwały dodano przepisy dotyczące niedochodzenia należności o 
niskiej wartości. 
 
Radny Ryszard Mitręga – Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu, polityki Finansowej i 
Administracji – komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
 
Wiceprzewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
Wyniki głosowania: 
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
 
Wyniki imienne: 
ZA (19) 
Zdzisław Baranowski, Maria Brodniewicz, Wincenty Ciupka, Rafał Ludka, Tomasz Michalak, 
Ryszard Mitręga, Dawid Mocha, Teresa Papkala, Barbara Paszkiewicz, Tomasz Pszczółka, 
Mariusz Rodenko, Halina Romańska, Mirosław Sitko, Tomasz Strzelec, Monika Szyndler, Artur 
Walczuk, Jolanta Wojaczek, Marek Żagan, Anna Żertka. 
 
NIEOBECNI (2) 
Piotr Górecki, Jacek Krużołek. 
 
Uchwała nr XVI/154/2025 w sprawie określenia szczegółowych zasad i trybu umarzania, 
odraczania terminu spłaty lub rozkładania na raty płatności oraz niedochodzenia należności 
pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, przypadających Gminie i jej jednostkom 
podległym przyjęta została jak wyżej – stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 
 
7) Podjęcie uchwały w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami 
komunalnymi na terenie Gminy Skoczów, z dochodów własnych niepochodzących z pobranej 
opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi (druk nr 296). 
 
Przedstawił Skarbnik Gminy Jerzy Ciałoń. 
 

W uchwale budżetowej na 2025 rok zaplanowano niewystarczającą różnicę między wpływami 
z tytułu opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi, a wydatkami przeznaczonymi na 
ich odbiór w wysokości 700.000 zł, w związku z czym konieczne jest podjęcie przedmiotowej 
uchwały, w której organ stanowiący wyraża zgodę zwiększenie tej kwoty do wysokości 
3.000.000 zł. 

Radny Ryszard Mitręga – Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu, polityki Finansowej i 
Administracji – komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
 
Wiceprzewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
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Wyniki imienne: 
ZA (19) 
Zdzisław Baranowski, Maria Brodniewicz, Wincenty Ciupka, Rafał Ludka, Tomasz Michalak, 
Ryszard Mitręga, Dawid Mocha, Teresa Papkala, Barbara Paszkiewicz, Tomasz Pszczółka, 
Mariusz Rodenko, Halina Romańska, Mirosław Sitko, Tomasz Strzelec, Monika Szyndler, Artur 
Walczuk, Jolanta Wojaczek, Marek Żagan, Anna Żertka. 
 
NIEOBECNI (2) 
Piotr Górecki, Jacek Krużołek. 
 
Uchwała nr XVI/155/2025 w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami 
komunalnymi na terenie Gminy Skoczów, z dochodów własnych niepochodzących z pobranej 
opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi przyjęta została jak wyżej – stanowi 
załącznik nr 13 do protokołu. 
 
8) Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości (druk nr 294). 
 
Przedstawił Skarbnik Gminy Jerzy Ciałoń. 

Rada Gminy, na podstawie art. 5 ustawy z dnia 12 stycznia 1991 r. o podatkach 
i opłatach lokalnych (tekst jednolity (Dz. U z 2025 r. poz. 707 z późn. zm.), określa wysokość 
stawek podatku od nieruchomości, z tym, że stawki te nie mogą przekroczyć wartości górnych 
granic stawek określonych w Obwieszczeniu Ministra Finansów z dnia 06 sierpnia 2025r. 
w sprawie górnych granic stawek kwotowych podatków i opłat lokalnych na rok 2025 (MP. 
Poz. 726). 

Ogłoszone stawki kwotowe uległy podwyższeniu, w stosunku do ogłoszonych w roku 
2025 o wartość wskaźnika wzrostu cen towarów i usług konsumpcyjnych w I półroczu 2025 r. 
tj. o 4,5 %. 

Na rok 2026 proponuje się podwyższenie stawek kwotowych obowiązujących w Gminie 
Skoczów na rok 2026 o 3,5%. 

 
Radny Ryszard Mitręga – Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu, Polityki Finansowej i 
Administracji – komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
 
Wiceprzewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
 
Wyniki imienne: 
ZA (19) 
Zdzisław Baranowski, Maria Brodniewicz, Wincenty Ciupka, Rafał Ludka, Tomasz Michalak, 
Ryszard Mitręga, Dawid Mocha, Teresa Papkala, Barbara Paszkiewicz, Tomasz Pszczółka, 
Mariusz Rodenko, Halina Romańska, Mirosław Sitko, Tomasz Strzelec, Monika Szyndler, Artur 
Walczuk, Jolanta Wojaczek, Marek Żagan, Anna Żertka. 
 
NIEOBECNI (2) 
Piotr Górecki, Jacek Krużołek. 
 
Uchwała nr XVI/156/2025 w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości przyjęta 
została jak wyżej – stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 
 
9) Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Skoczów na 2025 rok (druk nr 285). 
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Przedstawił Skarbnik Gminy Jerzy Ciałoń. 
 
W przedstawionej uchwale w rozdziale 60016 zmniejszono planowane dochody z tytułu dotacji 
z budżetu Państwa na zadanie pn.: „Budowa połączenia ul. Krzempka z ul. Dębowiecką w 
Ochabach wraz z budową chodnika i wykonaniem oświetlenia” (1.175.627,50 zł). Zadanie to 
wykreślono z tegorocznych wydatków i przeniesiono na kolejny rok (stosowna zmiana WPF). 
Po stronie dochodów zwiększono planowane wpływy z: 

▪ sprzedaży nieruchomości na rzecz ich dotychczasowych użytkowników wieczystych – 
1.400.000 zł  (rozdział 70005, paragraf 0770), 

▪ mandatów karnych wystawianych przez Straż Miejską – 7.000 zł (rozdział 75416, 
paragraf 0570), 

▪ podatku od nieruchomości osób prawnych – 250.000 zł (rozdział 75615, paragraf 0310), 
▪ podatku od czynności cywilnoprawnych osób prawnych – 300.000 zł (rozdział 75615, 

paragraf 0500), 
▪ podatku od nieruchomości osób fizycznych – 250.000 zł (rozdział 75616, paragraf 0310), 
▪ podatku od spadków i darowizn – 100.000 zł (rozdział 75616, paragraf 0360), 
▪ podatku od czynności cywilnoprawnych osób fizycznych – 100.000 zł (rozdział 75616, 

paragraf 0500), 
▪ odsetek od środków zgromadzonych na rachunkach bankowych – 250.000 zł (rozdział 

75814, paragraf 0920). 
  Powyższe zwiększenia wynikają z faktycznego wykonania, wyższego niż pierwotnie 

planowano. 
W rozdziale 75085 wprowadzono do dochodów budżetu środki zrealizowane przez Miejski 
Zespół Oświaty w wysokości 21.650 zł, które przeznacza się na wydatki jednostki. 
Natomiast w rozdziale 75095 wprowadzono do dochodów wpłatę na rzecz Sołectwa 
Harbutowice (1.000 zł), Sołectwa Ochaby (9.600 zł) i Sołectwa Wiślica (1.760 zł) – środki te 
zwiększają wydatki jednostek. 
W rozdziale 80101 wprowadzono do dochodów środki pochodzące z wpływów z najmu (5.800 
zł) oraz odszkodowania w wysokości 283 zł dla Szkoły Podstawowej nr 3 - środki te zwiększają 
wydatki jednostek. 
Dodatkowo w rozdziale 80101 wprowadzono po stronie dochodów dotację z budżetu państwa 
(318.950 zł) oraz z budżetu Województwa Śląskiego (318.950 zł) stanowiące dofinansowanie 
zrealizowanego już zadania pn.: „Modernizacja nawierzchni boiska przy Szkole Podstawowej 
nr 8”. 
W rozdziale 80101 zwiększa się również planowane dochody z dotacji z środków unijnych w 
związku z większym niż planowano wykonaniem zadania inwestycyjnego „Termomodernizacja 
Szkoły Podstawowej nr 1 w Skoczowie” (207.455,12 zł). Wydatki na to zadanie zwiększa się 
o 714.998,54 zł. 
W rozdziałach 80101 (90.000 zł) i 80104 (80.000 zł) zwiększa się wpływy z tytułu opłat za 
wyżywienie. Środki te zostają przeznaczone na zakup środków żywności w rozdziale 80148 
(170.000 zł). 
W rozdziale 80195 zwiększono środki z dotacji na finansowanie kosztów praktyki 
młodocianych pracowników| (2.000 zł). Zwiększenia dokonano również po stronie wydatków. 
Natomiast w rozdziale 85278 zaplanowano środki stanowiące zwrot świadczeń z lat ubiegłych, 
które pojawiają się również po stronie wydatków jako środki zwracane do budżetu państwa 
(25.328 zł). 
Po stronie dochodów zwiększono również wpływy z opłaty targowej (30.401 zł – rozdział 
75616, paragraf 0430) oraz za zajęcie pasa drogowego (1.958 zł – rozdział 75618, paragraf 
0490). Środki które w ciągu roku pozyskało Miejskie Centrum Kultury „Integrator” 
przeznaczone są na zwiększenie dotacji dla instytucji kultury (32.359 zł). 
Ostatnią pozycją zmienianą w dochodach budżetu gminy jest zmniejszenie wpływów z opłat 
za zagospodarowanie odpadów komunalnych o 200.000 zł (rozdział 90002). O tą samą kwotę 
zmniejszają się wydatki w paragrafie 4520 w rozdziale 90002. Jest to związane z systemem 
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odbioru odpadów z koszy ulicznych realizowanym do tej pory przez jednostkę gminy Miejski 
Zarząd Dróg w Skoczowie. 
 
Po stronie wydatkowej największą zmianą jest zwiększenie wydatków na usługę odbioru 
odpadów komunalnych przez firmę zewnętrzną o 2.300.000 zł (rozdział 90002, paragraf 4300). 
Tym samym różnica między dochodami z opłat za zagospodarowanie odpadów komunalnych 
a wydatkami systemu wyniesie 3.000.000 zł. 
W rozdziale 60016 zmniejsza się wydatki na zadania „Budowa połączenia ul. Krzempka z ul. 
Dębowiecką w Ochabach wraz z budową chodnika i wykonaniem oświetlenia” oraz 
„Przebudowa ul. Wspólnej w Skoczowie” planowane do realizacji w bieżącym roku i przenosi 
je na rok 2026.  
W rozdziale 60016 zmniejsza się wydatki na zadanie „Przebudowa ul. Jodłowej w Skoczowie”. 
Zmniejsza się wydatki na zakup parkomatów (58.000 zł – rozdział 60019) – zakupów dokonano 
jeszcze w ubiegłym roku z oszczędności oraz wydatki bieżące w tym rozdziale (5.000 zł). 
Środki te są przeznaczane na wydatki bieżące Miejskiego Zarządu Dróg w rozdziale 75023. 
Natomiast w rozdziale 75416 wprowadza się nowe zadanie inwestycyjne „Zakup samochodu 
dla Straży Miejskiej” w kwocie 270.000 zł. 
W dziale 801 „Oświata i wychowanie” zwiększa się środki przeznaczone na dotacje dla 
niepublicznych jednostek oświatowych z związku ich większym od planowanego wykonaniem 
– 55.000 zł w rozdziale 80101, 400.000 zł w rozdziale 80149 i 230.000 zł w rozdziale 80150. 
Powyższe dotyczy również środków przeznaczanych na pokrycie kosztów pobytu dzieci w 
pieczy zastępczej – 90.000 zł w rozdziale 85504. 
 
W związku z powyższymi zmianami oraz zmianami budżetu dokonanymi zarządzeniami 
Burmistrza zmieniają się również załączniki do uchwały budżetowej. 
 
Radny Ryszard Mitręga – Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu, Polityki Finansowej i 
Administracji – komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
 
Wiceprzewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
 
Wyniki imienne: 
ZA (19) 
Zdzisław Baranowski, Maria Brodniewicz, Wincenty Ciupka, Rafał Ludka, Tomasz Michalak, 
Ryszard Mitręga, Dawid Mocha, Teresa Papkala, Barbara Paszkiewicz, Tomasz Pszczółka, 
Mariusz Rodenko, Halina Romańska, Mirosław Sitko, Tomasz Strzelec, Monika Szyndler, Artur 
Walczuk, Jolanta Wojaczek, Marek Żagan, Anna Żertka. 
 
NIEOBECNI (2) 
Piotr Górecki, Jacek Krużołek. 
 
Uchwała nr XVI/157/2025 w sprawie zmian w budżecie Gminy Skoczów na 2025 rok przyjęta 
została jak wyżej – stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 
 
10) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr VIII/88/2024 Rady Miejskiej Skoczowa z 
dnia 18 grudnia 2024 roku, w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Skoczów na lata 2025-2039 (druk nr 286). 
 
Przedstawił Skarbnik Gminy Jerzy Ciałoń. 
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Wieloletnia Prognoza Finansowa została sporządzona na lata 2025 – 2039, w związku z tym,  
że poręczone przez Gminę spłaty pożyczek zaciągniętych przez spółkę gminną kończą się w 
2039 r. Została ona sporządzona według wzoru wynikającego ze stosownego rozporządzenia. 
   
W załączniku pn. „Wieloletnia Prognoza Finansowa Gminy Skoczów na lata 2025 - 2039"  
w roku 2025 zwiększono dochody ogółem, z czego zwiększono dochody bieżące, w tym 
dochody z tytułu dotacji i środków przeznaczonych na cele bieżące i pozostałe dochody. 
Zwiększeniu uległy także dochody majątkowe w tym ze sprzedaży majątku, oraz z tytułu dotacji 
oraz środków przeznaczonych na inwestycje. W w/w załączniku zwiększono również wydatki 
ogółem, w tym wydatki bieżące, natomiast zmniejszeniu uległy wydatki na wynagrodzenia i 
składki od nich naliczane. Zmniejszeniu uległy wydatki majątkowe w tym  na inwestycje i 
zakupy inwestycyjne, o których mowa w art. 236 ust. 4 pkt 1 ustawy. 
 
W załączniku pn. „Przedsięwzięcia wieloletnie na programy, projekty i zadania majątkowe” w 
wydatkach majątkowych  zmieniono limit wydatków i łączne nakłady w latach 2025-2026 na 
zadanie pn. „Kompleksowa termomodernizacja budynków użyteczności publicznej w gminie 
Skoczów – etap I – Termomodernizacja Szkoły Podstawowej nr 1 w Skoczowie”. W wydatkach 
bieżących na programy, projekty lub zadania pozostałe zwiększono limit wydatków i łączne 
nakłady finansowe w latach 2025 – 2026 w zadaniach pn. „Ubezpieczenie Gminy” , „ 
Świadczenie usługi odbioru i zagospodarowania odpadów komunalnych w 2025 roku”, oraz 
wprowadzono nowe zadanie na lata 2026 – 2027 pn. „Opieka nad bezdomnymi zwierzętami 
oraz zbieranie i utylizacja padłych zwierząt z Gminy Skoczów w latach 2026- 2027”. W 
wydatkach majątkowych na programy, projekty lub zadania pozostałe wprowadzono nowe 
zadania na lata 2025 - 2026 pn. „Budowa połączenia ul. Krzempka z ul. Dębowiecką w 
Ochabach wraz z budową chodnika i wykonanie oświetlenia”, oraz „Przebudowa ul. Wspólnej 
w Skoczowie”.  
 
Założenia dla poszczególnych lat budżetowych: 
2025 
Przyjęto wartości dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów z projektu uchwały 
budżetowej.  
Założono dochody ze sprzedaży majątku na poziomie 1.515.800 zł. Pozostałe dochody 
majątkowe stanowią przyznane gminie dotacje na inwestycje. 
Wydatki bieżące są mniejsze od planowanych dochodów bieżących o 3.301.980,40 zł.  
Wydatki na obsługę długu wyniosą 449.700 zł, natomiast wydatki z tytułu poręczeń i gwarancji 
to 1.238.200 zł.  
Planowany deficyt budżetu w wysokości 11.563.487,61 zł., zostanie pokryty nadwyżką z lat 
ubiegłych w wysokości 11.412.520,08 zł, oraz zaciągniętą pożyczką w wysokości 
150.967,53zł.  
Dla wyliczenia prognozowanej na koniec roku kwoty długu przyjęto wysokość zadłużenia 
gminy na koniec 2024 roku w wysokości 6.896.974,86 zł.  
Kwota długu na koniec 2025 roku po uwzględnieniu planowanych spłat zaciągniętych 
zobowiązań wyniesie 4.899.891,53 zł.  
 
Radny Ryszard Mitręga – Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu, Polityki Finansowej i 
Administracji – komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
 
Wiceprzewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
 
Wyniki imienne: 
ZA (19) 
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Zdzisław Baranowski, Maria Brodniewicz, Wincenty Ciupka, Rafał Ludka, Tomasz Michalak, 
Ryszard Mitręga, Dawid Mocha, Teresa Papkala, Barbara Paszkiewicz, Tomasz Pszczółka, 
Mariusz Rodenko, Halina Romańska, Mirosław Sitko, Tomasz Strzelec, Monika Szyndler, Artur 
Walczuk, Jolanta Wojaczek, Marek Żagan, Anna Żertka. 
 
NIEOBECNI (2) 
Piotr Górecki, Jacek Krużołek. 
 
Uchwała nr XVI/158/2025 w sprawie zmiany uchwały nr VIII/88/2024 Rady Miejskiej Skoczowa 
z dnia 18 grudnia 2024 roku, w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Skoczów na lata 2025-2039 – stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 
 
Przewodnicząca Rady przejęła dalsze prowadzenie obrad. 
 
ad.11. Informacja Przewodniczącej Rady na temat złożonych interpelacji i zapytań oraz 
udzielonych odpowiedzi. 
 
W okresie międzysesyjnym wpłynęły interpelacje: 

• interpelacja radnego Artura Walczuka – dot. zakupu workownicy do zasypywania 
worków piaskiem + odpowiedź, 

• interpelacja radnego Artura Walczuka – dot.  zebrania worków i piasku rozdanych w 
związku z zagrożeniem powodziowym 8 lipca 2025 roku + odpowiedź, 

• interpelacja radnego Mariusza Rodenko – dot. uregulowania rzeki Pogórzanka. 
 
ad.12. Wolne wnioski, informacje, oświadczenia, komunikaty. 
 
Przewodnicząca Rady – w sprawie korekt do świadczeń majątkowych za 2024 rok, poprosiła 
o składanie do 7 br. Ponadto poinformowała, że posiedzenie Połączonych Komisji Rady 
Miejskiej Skoczowa dot. budżetu Gminy Skoczów na 2026 rok, odbędzie się 
najprawdopodobniej 26 listopada br. po Komisji Budżetu. 
 
Dyrektor MZO Joanna Radwan-Kmiecik – w imieniu Stowarzyszenia „Nasz Pierściec”, które 
drugi miesiąc realizuje rządowy program „Moc Małych Społeczności”, zaprosiła do Szkoły w 
Pierśćcu gdzie 8 listopada br. o godz. 14:00 odbędzie się „Dzień Bezpieczeństwa”. Będzie 
można się dowiedzieć co powinno znaleźć się w plecaku przetrwania, jak uzdatnić sobie wodę, 
jak się ratować, jak wykorzystywać defibrylator AED. Będzie dużo specjalistów oraz stoiska 
tematyczne. 
 
Przewodnicząca Rady – poinformowała o obchodach Święta Niepodległości 11 Listopada w 
Gminie Skoczów oraz organizacji biegu w ramach tego Święta, w którym pomagają radni. 
 
Burmistrz Rajmund Dedio – zaprosił wszystkich mieszkańców na obchody Święta 
Niepodległości, rozpoczęcie 8:30 na Rynku.  
 
ad.13. Sprawy organizacyjne. 
 

Przewodnicząca Rady – życzyła dużo radości, pomyślności, zdrowia, spełnienia marzeń 

solenizantom, którzy w okresie międzysesyjnym świętowali swoje urodziny. 
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ad.14. Zamknięcie obrad XVI sesji Rady Miejskiej Skoczowa. 
 
Wobec wyczerpania porządku obrad dziękując wszystkim za udział, Przewodnicząca Rady 
zamknęła obrady XVI sesji Rady Miejskiej Skoczowa. 
 
 
                                                                                                  Przewodnicząca 
                                                                                            Rady Miejskiej Skoczowa 

                                                                                                 Maria Brodniewicz 

 
Przygotowała: Wioletta Sawicka-Ślęzak 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  
 


